
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 22ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 1º  DE 
JULHO  DE  2025.  PRESIDÊNCIA:  RODRIGO  MEIRELES  CURSINO.  VICE-
PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 
MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA.

Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se na 
Câmara  Municipal  de  Caçapava,  no  Plenário  “Vereador  Fernando  Navajas”,  no 
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 22ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob 
a Presidência do  Senhor Rodrigo Meireles Cursino, Presidente da Câmara 
Municipal,  e com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Bruno 
Henrique da Silva, Catiane Souza Fonseca Santos, Dandara Pereira César Leite 
Gissoni,  Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  Franciane  dos  Santos  Miranda, 
Jefferson  Henrique  Tavares  de  Sousa,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,  Pablo  de 
Oliveira Fernandes e Roseli dos Santos Bueno. – ABERTURA - Às dezoito horas, 
feita a chamada, verificaram-se as presenças de 11 (onze) vereadores. O Senhor 
Presidente:  “Há número regimental  para  a  abertura  da sessão e  eu  a 
declaro aberta. Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e 
determino  a  execução  do  Hino  Caçapavense.”  O  Senhor  Maicon 
Goiembiesqui procede a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. - EXPEDIENTE 
– ATAS – Em apreciação pela Casa as Atas da 19ª e 20ª Sessões Ordinárias do 
Ano. Ninguém desejando modificá-las ou aditá-las, as atas foram consideradas 
aprovadas.  – INDICAÇÕES  – Foram  protocoladas  no  sistema  legislativo  e 
enviadas  digitalmente  ao  Chefe  do  Executivo,  as  seguintes: DO  VEREADOR 
ADILSON  HENRIQUE  FRANÇA:  De  Nºs  1.751  a  1.760;  DO  VEREADOR 
BRUNO  HENRIQUE  DA  SILVA:  De  Nºs  1.761  a  1.770;  DA  VEREADORA 
CATIANE  SOUZA  FONSECA  SANTOS:  De  Nºs  1.801  a  1.803;  DA 
VEREADORA DANDARA PEREIRA CÉSAR LEITE GISSONI: De Nºs 1.791 a 
1.800; DA VEREADORA DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA: De Nºs 
1.817 a 1.823; DA VEREADORA FRANCIANE DOS SANTOS MIRANDA: De 
Nºs 1.814 a 1.816; DO VEREADOR JEFFERSON HENRIQUE TAVARES DE 
SOUSA: De Nºs 1.781 a 1.790; DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De 
Nºs 1.804 a 1.813, DO VEREADOR PABLO FERNANDES: De Nºs 1.824 a 
1.833 e DO VEREADOR RODRIGO MEIRELES: De Nºs 1.771 a 1.780/2025. 
As Indicações apresentadas pela Câmara Jovem em sua 1ª Sessão Ordinária, 
de Nºs 1 a 17 serão encaminhadas ao Chefe do Executivo pela Secretaria da Casa. 
- OFÍCIOS Nºs 233 e 234/2025/ATL/PGM – De autoria do Prefeito Municipal, 
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Yan Lopes de Almeida, informando que sancionou e promulgou em Leis Municipais 
os  projetos  inframencionados,  nos  termos  do  artigo  46  da  Lei  Orgânica  do 
Município de Caçapava, a saber:-  Lei nº 6.293, de 27 de junho de 2025 - 
Projeto de Lei nº 36/2025, de autoria da vereadora Daniele Galdino, instituindo 
no Calendário Oficial de Eventos do Município de Caçapava o “Dia da Pessoa com 
Deficiência Física”.- Lei nº 6.294, de 27 de junho de 2025 - Projeto de Lei nº 
70/2025, de autoria do vereador Bruno Henrique, criando o sistema de Alerta 
Amber de nível municipal. - Lei nº 6.295, de 27 de junho de 2025 - Projeto 
de Lei nº 129/2025, de autoria do Prefeito Municipal, alterando a Lei Municipal 
nº 6.240, de 5 de fevereiro de 2025, que dispõe sobre o “Programa de Anistia 
2025”. -Lei nº 6.296, de 27 de junho de 2025 - Projeto de Lei nº 75/2025, 
de autoria do vereador Maicon Goiembiesqui, denominando “Avenida Frei Vittorio 
Infantino” a via pública que especifica. - Lei nº 6.297, de 27 de junho de 2025 
- Projeto de Lei nº 90/2025,  de autoria do Prefeito Municipal,  instituindo a 
Política  de  Educação  em Tempo Integral  na  Rede  de  Ensino  Municipal,  cria  a 
Equipe Técnica de Educação Integral em Tempo Integral e dá outras providências. 
-  PROJETOS –  Foi  lido,  considerado  objeto  de  deliberação  e  encaminhado  à 
Procuradoria  Jurídica  e,  posteriormente,  às  comissões  permanentes  da  Casa: 
PROJETO DE LEI Nº 140/2025. O Senhor Bruno Henrique, pela ordem, 
solicita que seu nome seja incluído no projeto. O Senhor Presidente encaminha 
o projeto à Procuradoria da Casa e às comissões e autoriza a inclusão do nome do 
vereador  Bruno  Henrique  na  propositura. -  REQUERIMENTOS:  Foram  lidos, 
considerados  objetos  de  deliberação  e  aprovados  por  unanimidade:  DO 
VEREADOR ADILSON HENRIQUE: De Nºs 655 e 656; DO VEREADOR PABLO 
FERNANDES: De Nº 678; DA VEREADORA CATIANE FONSECA: De Nºs 679 
a 683 e DO VEREADOR BRUNO HENRIQUE: De Nºs 661 a 665/2025. Os 
demais REQUERIMENTOS: DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De Nº 
650 –  requer informações sobre a possibilidade de realizar a climatização das 
escolas da rede municipal de ensino; - De Nº 651 – requer informações de qual o 
prazo para a empresa segunda colocada do certame retomar as obras da creche 
do Panorama; - De Nº 652 – requer informações sobre o motivo da ausência do 
Pregão nº 19, referente à abertura do processo licitatório para contratação de 
máquinas  destinadas  à  manutenção  das  estradas  rurais,  no  Portal  da 
Transparência; - De Nº 653 – requer informações do prazo para funcionamento 
da  creche  do  bairro  da  Piedade.  O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a 
palavra,  diz  que  até  agora  não  encontrou  no  sistema  de  transparência  da 
prefeitura o pregão para a compra do maquinário, de número 19. Diz que quer 
saber  o  motivo.  Diz  ser  muito  importante  e  necessária  a  manutenção  das 
estradas. Diz que o prédio da Creche da Piedade está pronto há seis meses e quer 
saber quando a creche começará a funcionar de fato, sendo que aquela região 
carece  desse  atendimento.  Comenta  que  o  prédio  está  sendo  vandalizado. 
Questiona,  mais  uma vez,  a respeito da continuidade das obras da creche do 
Bairro  do  Panorama e  faz  considerações  sobre  o  assunto.  (O  vereador  Bruno 
Henrique  assume  a  presidência).  Comenta  a  possibilidade  de  ser  firmado  um 
convênio com o governo do estado para a realização de climatização das escolas 
da rede municipal. Solicita do prefeito que busque essa alternativa para as nossas 
escolas.  Aprovados  por  unanimidade.  –  DO  VEREADOR  MAICON 
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GOIEMBIESQUI: De Nº 654 – requerendo a convocação da Sessão Especial e 
utilização  do  Plenário  Fernando  Navajas  para  a  entrega  do  título  de  Cidadão 
Caçapavense ao Senhor Sergio Jorge Veríssimo Júnior, a ser realizada no dia 3 de 
Setembro de 2025, às 19 horas. O Senhor Presidente coloca o requerimento 
em discussão: O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que está 
requerendo a convocação da sessão especial para a entrega do Título de Cidadão 
Caçapavense ao Senhor  Sergio  Jorge  Veríssimo Júnior,  conforme o Regimento 
Interno, deixando a data agendada nesta Casa. Ninguém mais se manifestando; 
em votação;  o  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo  a  referida 
Sessão Especial convocada para ser realizada, neste Plenário, no dia 3 de 
setembro de 2025, às 19 horas. – DO VEREADOR JEFFERSON TAVARES: De 
Nº 657 –  requer informações sobre a viabilidade de instalação de sistema de 
climatização na Unidade Básica de Saúde do Bairro Aldeias da Serra; - De Nº 658 
–  requer  informações  sobre  as  ações  realizadas  pelo  município  no  combate  e 
prevenção às infecções sexualmente transmissíveis (ISTs); - De Nº 659 – requer 
informações sobre a quantidade de campos Society existentes no município, bem 
como dados relativos à manutenção desses espaços e  – De Nº 660 –  requer 
informações sobre a possibilidade de distribuição de merenda escolar durante o 
período de férias nas unidades escolares do município de Caçapava.  O Senhor 
Jefferson Tavares, com a palavra,  diz que os campos de futebol Society não 
estão  sendo  bem  cuidados  e  precisam  de  manutenção.  Diz  que  em  outras 
oportunidades foram entregues merendas às crianças durante as férias escolares e 
gostaria de saber se, hoje, isso é possível. Comenta as ações de informação de 
campanhas  de  combate  e  prevenção  de  doenças  sexualmente  transmissíveis. 
Solicita providências para a viabilidade de instalação de climatização na Unidade 
Básica de Saúde do bairro Aldeias da Serra. Aprovados por unanimidade. –  DA 
VEREADORA DANIELE GALDINO: De Nº 666 –  requer informações sobre a 
manutenção da quadra do Jardim Primavera; - De nº 667 – requer informações 
sobre o funcionamento e utilização da pista de skate Big Pool;  - De Nº 668 – 
requer informações sobre estrutura e condições para acompanhantes no Pronto-
Socorro e Hospital FUSAM e – De Nº 669 – requer informações sobre o portal de 
entrada do Parque da Moçota. A Senhora Daniele Galdino, com a palavra, diz 
que o Parque da Moçota, um dos espaços mais simbólicos da nossa cidade, é um 
lugar que representa nossa identidade, que recebe famílias, crianças, eventos, e 
que deveria acolher quem chega com a mesma beleza e cuidado que oferece lá 
dentro.  Diz  que o portal  de entrada foi  retirado e,  desde então,  moradores e 
visitantes têm a procurado para saber quando será instalado um novo portal. Diz 
que não se trata de só um detalhe estético –  é um ponto de referência,  um 
símbolo de acolhimento, de valorização do nosso patrimônio natural. Diante da 
situação, diz que requer ao Executivo que informe qual a previsão para construção 
e instalação de um novo portal na entrada do Parque da Moçota. Quanto à quadra 
do  Jardim  Primavera,  diz  que  quem  passa  por  lá  vê  o  descaso:  mato  alto, 
estrutura deteriorada e nenhuma iluminação. Diz que a comunidade está deixando 
de  usar  um espaço  que  deveria  promover  lazer,  esporte  e  saúde.  Pensa  ser 
inadmissível que uma quadra pública esteja em condições tão precárias. Por isso, 
diz estar solicitando ao Prefeito que informe se há previsão de revitalização da 
quadra; se existe cronograma de limpeza do entorno e corte de mato e se está 
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prevista a instalação ou reparo da iluminação pública. Pensa que o direito ao lazer 
é também uma questão de dignidade, segurança e bem-estar e a referida quadra 
precisa voltar a ser um espaço vivo e seguro para todos. Diz que tem recebido 
muitos relatos de acompanhantes que permanecem por dias ao lado dos seus 
familiares,  pacientes  internados  no  Hospital  e  Pronto-Socorro  da  FUSAM,  sem 
estrutura  mínima  para  descanso,  alimentação  ou  higiene.  Diz  que  em alguns 
casos,  não  há  nem  mesmo  a  possibilidade  de  tomar  um  banho.  Diz  que  é 
desumano.  Questiona  quais  estruturas  existem  hoje  na  FUSAM  para  os 
acompanhantes?  Se  existe  alguma  norma  interna  que  proíba  o  banho  de 
acompanhantes – e, se sim, quais os fundamentos; se há possibilidade de liberar 
o banho ou criar estrutura mínima de apoio para esses familiares. Entende que 
tratar bem quem acompanha é também cuidar de quem está doente e que não 
podemos aceitar  que famílias  passem por esse tipo de abandono institucional. 
Comenta que muitos relataram que a pista de skate, que antes funcionava todos 
os dias, agora tem permanecido fechada, sem transparência nas regras ou nos 
horários.  Diz  que  o  skate  é  mais  que  esporte  –  é  cultura,  é  inclusão,  é 
pertencimento. Questiona qual o horário atual de funcionamento da pista? Quais 
são as regras vigentes de uso? Qual o motivo da mudança no funcionamento e se 
há previsão para retorno ao horário antigo ou ampliação de acesso. Registra que a 
juventude precisa ser incentivada, não barrada. Entende que esporte é política 
pública e precisa ser tratada com prioridade. Aprovados por unanimidade.   – DA 
VEREADORA DANDARA GISSONI: – De Nº 674 –  requer  a convocação do 
Secretário  Municipal  de  Gestão  Pública,  Gabriel  Pinelli,  para  prestar 
esclarecimentos  sobre  a  situação  dos  processos  licitatórios  em andamento.  O 
Senhor  Presidente  coloca  o  requerimento  em  discussão:  A  Senhora 
Dandara Gissoni, com a palavra, esclarece seu requerimento de convocação do 
Secretário, salientando as inúmeras licitações que não estão paralisadas naquela 
secretaria, deixando a prefeitura sem andamento. Ninguém mais se manifestando; 
em  votação;  o  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.  Os  demais 
requerimentos  da  vereadora:   De  Nº  670  –  requer  informações  sobre 
pequenas cirurgias procedimentais na FUSAM; - De Nº 671 – requer informações 
sobre Ordens Judiciais tendo o município prefeitura no polo passivo referente à 
saúde; - De Nº 672 – requer informações sobre as auxiliares de desenvolvimento 
infantil (ADIs); - De Nº 673 – requer informações sobre a refeição fornecida na 
FUSAM, pela Empresa Nutrindo, aos servidores e pacientes. A Senhora Dandara 
Gissoni, com a palavra,  faz considerações sobre os motivos da paralisação e 
demora  para  as  pequenas  cirurgias  na  FUSAM,  apresentando  seus 
questionamentos. Discorre sobre as ordens judiciais em que a prefeitura é ré, 
buscando informações para entender e evitar precatórios para o município. Faz 
considerações sobre a falta de ADIs na rede de educação, tendo em vista que são 
profissionais de grande importância. Diz que elas deveriam ser incluídas no plano 
de carreira dos professores – “chão de creche também é sala de aula.” Critica o 
fato de as ADIs “entregarem” as crianças aos pais durante o recesso escolar e dos 
professores. Sugere que seja feito revezamento. Diz que tem recebido inúmeras 
reclamações da refeição fornecida aos trabalhadores e pacientes da FUSAM, pela 
empresa NUTRINDO, e explana sobre o assunto. Diz que busca informações com 
seus  questionamentos.  Aprovados  por  unanimidade.  –  DA  VEREADORA 
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FRANCIANE  MIRANDA:  De  Nº  675  –  requer  informações  acerca  da 
possibilidade da ambulância e de um motorista da Secretaria Municipal de Saúde 
ficarem à disposição no Pronto Socorro Municipal aos finais de semana; - De Nº 
676 –  requer  informações  sobre  a  possibilidade  de  implantação  de  programa 
municipal de assessoria técnica gratuita para habitação, com base na Lei Federal 
nº 11.888/2008 e inspirado no modelo “Planta Popular” e – De Nº 677 – requer 
informações sobre os prazos e recursos destinados à Educação em Tempo Integral 
das Escolas Municipais  de Caçapava.  A Senhora Franciane Miranda,  com a 
palavra,  menciona a lei  federal  nº 11.888/2008, que trata da planta popular, 
solicitando  a  implantação  desse  programa  em  nossa  cidade.  Diz  que  é  de 
conhecimento  de  todos  a  falta  de  ambulâncias  em  nossa  cidade,  sugere  a 
colocação  de  uma  ambulância  da  secretaria  de  saúde,  para  suprir  essa 
necessidade.  Tece  considerações  sobre  os  prazos  e  os  recursos  destinados  às 
escolas Daphne e Zélia, que são em tempo integral e que se encontram em más 
condições e precisando de manutenção, a fim de que sejam utilizados e que não 
sejam perdidos, uma vez que são mais de dois milhões de reais. Aprovados por 
unanimidade.  Os  requerimentos  da  Câmara  Jovem,  apresentados  na  1ª 
sessão ordinária, foram lidos e aprovados por unanimidade e encaminhados aos 
endereçados.  O Senhor Presidente suspende a sessão por  uma hora,  às 
dezenove horas e quarenta e um minutos, em razão do mau comportamento de 
algumas  pessoas  que  se  encontram  no  Plenário,  acompanhando  a  sessão.  – 
REABERTURA  –  às  vinte  e  uma  horas  e  dez  minutos,  feita  a  chamada  e 
constatadas  as  presenças  dos  onze  vereadores,  o  Senhor  Presidente  dá 
andamento à sessão. (continua a leitura dos requerimentos da Câmara Jovem).  – 
MOÇÕES – Foram lidas, consideradas objetos de deliberação e encaminhadas às 
pessoas endereçadas: Do vereador Adilson Henrique: De congratulações: De 
Nºs 306 e 307 – respectivamente: ao Senhor Nelson Guilherme de Oliveira, 
pelos relevantes serviços prestados ao desenvolvimento econômico e social  da 
cidade  e  à  Senhora  Susylayne  Marques,  por  sua  dedicação  e  empenho  na 
promoção  do  esporte  e  da  cidadania  no  bairro  de  Caçapava  Velha.   –  Do 
vereador  Bruno  Henrique:  De  pesar:  De  Nº  305:   à  família  do  Senhor 
Benedito  Sebastião  do  Amaral,  Expedicionário  da  2ª  Guerra  Mundial  pelo 
falecimento ocorrido no dia  27 de junho de 2025.  - Da vereadora Dandara 
Gissoni:  De  congratulações/louvor:  De  Nºs  312,  313  e  314  – 
respectivamente:   –  à  Dra.  Luiza  Simonetti,  vice-presidente  da  comissão 
nacional de defesa dos direitos da criança e do adolescente do conselho federal da 
OAB (CFOAB); à Dra. Thais Bandeira, diretora da Escola Superior da Advocacia da 
Bahia (ESA/BA) e à Senhora Maria de Fátima, Diretora de Turismo de Caçapava, 
pelo brilhante trabalho à frente da secretaria e, em especial, pela sua destacada 
atuação no lançamento do Guia de Turismo de Matrizes Africanas do Estado de 
São Paulo; - De Pesar: De Nº 316 - pelo falecimento de Rubens Peretta e – De 
Repúdio: De Nº 315: à empresa BRF conglomerado, responsável pelas marcas 
Perdigão e Sadia, pela conduta inaceitável que resultou na morte dos gêmeos de 
uma funcionária, impedida de sair do posto de trabalho para dar à luz..  – Da 
vereadora Daniele Galdino: de congratulações: De Nºs 308, 309 e 310 – 
respectivamente: à  BAMAC  –  Banda  Marcial  de  Caçapava,  pelo  belíssimo 
trabalho desenvolvido em nossa cidade; à Forania Nossa Senhora D’Ajuda, pela 
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tradicional montagem dos tapetes de Corpus Christi e ao Colégio Galileu Gallilei de 
Caçapava, pela realização da Festa Junina, uma celebração cultural que relembrou 
os temas de cordel;  - De Pesar: De Nº 311: pelo falecimento de Aquidauana 
Cunha.   – Da vereadora Franciane Miranda: De congratulações/louvor: De 
Nºs 317:    ao Senhor Vitor Francisco Azola Marciano, pela participação na 36ª 
Romaria Fluvial dos Pescadores do Vale do Paraíba, que ocorreu nos dias 28 e 29 
de  junho,  em  celebração  ao  Dia  do  Pescador.  -  Do  vereador  Maicon 
Goiembiesqui: De Nº 304: de congratulações -  à Aline Carvalhal,  Carolina 
Mancilha e Leandro Santos pela valiosa participação e contribuição na roda de 
conversa na 3ª Semana da Diversidade, realizada no dia 30 de junho na Câmara 
Municipal  de  Caçapava.  Esgotado o  material  do  Expediente,  fica  franqueada a 
palavra aos Senhores Vereadores para  – EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Senhor 
Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  cita suas indicações e os bairros que 
estão  sendo  atendidos.  Cita  o  evento  realizado  por  seu  gabinete,  relativo  à 
Semana da Diversidade, agradecendo e elogiando as pessoas que participaram e 
deram o seu testemunho, os quais constam em suas moções. Ninguém mais se 
manifestando, o Senhor Presidente declara encerrado o Expediente e solicita 
da  1ª  Secretária  que  faça  a  chamada  dos  Senhores  Vereadores  para  a  - 
VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às  vinte e uma horas e vinte e seis minutos, 
feita a chamada,  foram constatadas as presenças de 11 (onze) vereadores,  o 
Senhor Presidente passa à – ORDEM DO DIA –  A Senhora Dandara Gissoni, 
pela ordem,  requer verbalmente a suspensão da discussão, por duas sessões, dos 
Projetos de Lei Nºs 93 e 88/2025, de sua autoria. Ninguém se manifestando; em 
votação; o requerimento foi aprovado por unanimidade e os projetos suspensos.  – 
SUBSTITUTIVO Nº 1, AO PROJETO DE LEI Nº 7/2025 – De autoria da vereadora 
Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  dispondo  sobre  a  instituição  do  Programa  de 
Capacitação sobre o Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras neurodivergências 
para servidores públicos municipais, tendo como sugestão com ênfase a professores e 
funcionários das Escolas Municipais e Centros Municipais de Educação da cidade de 
Caçapava e dá outras providências. – Redação Final: A 1ª Secretária faz a leitura 
do Parecer da Redação Final. Ninguém se manifestando; em votação; a Redação Final 
foi aprovada por unanimidade, sendo o respectivo projeto encaminhado ao Chefe do 
Executivo para sanção e promulgação.  – SUBSTITUTIVO Nº 1, AO PROJETO DE 
LEI  Nº  4/2025  –  De  autoria  da  vereadora  Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira, 
dispondo sobre a instalação de playgrounds inclusivos em escolas, parques e demais 
espaços públicos e dá outras providências.  – 2ª Discussão: A 1ª Secretária faz a 
leitura  da  nota  explicativa  do  projeto.  Ninguém se  manifestando;  em votação;  o 
projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à comissão de justiça e 
redação para apresentação da Redação Final.  – PROJETO DE LEI Nº 97/2025 – De 
autoria da vereadora Daniele Cristine Galdino Siqueira, instituindo o “MAIO ROXO” 
dedicado a ações de prevenção, conscientização e combate de Doenças Inflamatórias 
Intestinais  (DIIs)  no  Município  de  Caçapava  e  dá  outras  providências.   –  2ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação. – PROJETO DE LEI 
Nº 98/2025 – De autoria da vereadora Daniele Cristine Galdino Siqueira, instituindo 
o “MAIO VERMELHO” dedicado a ações de prevenção, conscientização e controle das 
hepatites virais no Município de Caçapava e dá outras providências.  – 2ª Discussão: 
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A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  do  projeto.  Ninguém  se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação. – PROJETO DE LEI 
Nº 92/2025 – De autoria do Prefeito Municipal, Yan Lopes de Almeida, instituindo a 
redução de jornada de trabalho para servidores públicos que buscam a conclusão da 
educação básica por meio da modalidade de Educação de Jovens e Adultos – EJA e dá 
outras  providências.  –  2ª  Discussão:  A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota 
explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado 
por  unanimidade,  sendo  encaminhado  ao  Chefe  do  Executivo  para  sanção  e 
promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 89/2025 – De autoria do Prefeito Municipal, 
Yan Lopes de Almeida, dispondo sobre a ratificação do instrumento de alteração e 
consolidação do contrato de Consórcio Público do Consórcio Intermunicipal Três Rios e 
dá outras  providências.  – 2ª Discussão:  A 1ª Secretária  faz  a  leitura  da nota 
explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado 
por  unanimidade,  sendo  encaminhado  ao  Chefe  do  Executivo  para  sanção  e 
promulgação.   – PROJETO DE LEI Nº 91/2025 – De autoria do Prefeito Municipal, 
Yan Lopes de Almeida, alterando a Lei Municipal nº 5.610, de 2 de agosto de 2018, 
que dispõe sobre a Revisão dos Benefícios dos Servidores Públicos do Município e dá 
outras  providências.  –  2ª  Discussão:  A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota 
explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado 
por  unanimidade,  sendo  encaminhado  ao  Chefe  do  Executivo  para  sanção  e 
promulgação.   – PROJETO DE LEI Nº 95/2025 – De autoria da vereadora Dandara 
Pereira  César  Leite  Gissoni,  declarando  de  utilidade  pública  a  Associação  dos 
Engenheiros de Caçapava.  – 2ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da nota 
explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado 
por  unanimidade,  sendo  encaminhado  ao  Chefe  do  Executivo  para  sanção  e 
promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 102/2025 – De autoria da vereadora Daniele 
Cristine  Galdino  Siqueira,  instituindo  o  Dia  Municipal  de  conscientização  sobre  a 
Esclerose Lateral Amiotrófica (ELA) o qual passará a constar no calendário oficial de 
eventos  do  Município.   – 2ª  Discussão:  A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota 
explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado 
por  unanimidade,  sendo  encaminhado  ao  Chefe  do  Executivo  para  sanção  e 
promulgação.   –  PROJETO DE LEI Nº 103/2025 –  De autoria  da vereadora 
Daniele Cristine Galdino Siqueira, denominando Silvana dos Santos a via pública que 
especifica.  – 2ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da nota explicativa do 
projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por 
unanimidade, sendo encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação.  
–  SUBSTITUTIVO  Nº  1,  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  8/2025  –  De  autoria  da 
vereadora Daniele Cristine Galdino Siqueira, dispondo sobre a realização de atividades 
de conscientização e assistência psicológica às gestantes e puérperas nos serviços de 
saúde do município de Caçapava, em conformidade com a Lei Federal nº 14.721, de 
24 de agosto  de 2023. –  2ª Discussão:  A 1ª Secretária  faz  a  leitura  da nota 
explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado 
por  unanimidade,  sendo  encaminhado  à  comissão  de  justiça  e  redação  para 
apresentação da Redação Final.  - PROJETO DE LEI Nº 10/2025 –  De autoria da 
vereadora Daniele Cristine Galdino Siqueira, dispondo sobre a criação do programa de 
capacitação nos cursos de formação e aperfeiçoamento dos agentes de segurança 
pública e funcionários da Secretaria de Defesa e Mobilidade Urbana, para abordagem 
de  pessoas  com  Transtorno  do  Espectro  Autista  (TEA),  deficiência  intelectual, 
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deficiências não aparentes e pessoas surdas no Município de Caçapava, e dá outras 
providências. – 2ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do 
projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por 
unanimidade, sendo encaminhado à comissão de justiça e redação para apresentação 
da Redação Final.  – PROJETO DE LEI Nº 99/2025 –  De autoria  da vereadora 
Daniele Cristina Galdino Siqueira, instituindo no âmbito do Município de Caçapava a 
Carteira de Identificação da Pessoa com Síndrome de Down (CISD).  – 1ª Discussão: 
A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  do  projeto  e  informa  que  os 
pareceres das comissões de justiça e redação, de finanças e orçamento e de defesa 
dos direitos da pessoa com deficiência são favoráveis. A Senhora Daniele Galdino, 
com a palavra,  diz que o seu projeto trata de dignidade,  autonomia,  inclusão e 
respeito.  Diz que será um passo importante para garantir  mais reconhecimento e 
segurança às pessoas com deficiência, especialmente às pessoas com Síndrome de 
Down.  Acrescenta  que  o  reconhecimento  oficial  como  pessoa  com  deficiência, 
infelizmente, ainda exige das famílias uma constante comprovação da condição, o que 
gera constrangimentos e barreiras desnecessárias — tanto no acesso aos serviços 
públicos quanto no cotidiano. Esclarece que a CISD será um documento oficial, com 
validade permanente, que facilita a identificação da pessoa com Síndrome de Down 
em situações de atendimento prioritário, emergências, consultas médicas, acesso a 
benefícios  e  serviços  —  sem  precisar  repetir  o  mesmo  processo  de  laudos  e 
burocracias a cada atendimento. Salienta que a carteira trará: nome completo do 
titular; números do RG e CPF; nome e contato do responsável legal (se houver); 
endereço e telefone para emergência. Acrescenta que será expedida sem nenhum 
custo,  mediante  laudo  médico  e  documentos  básicos,  e  poderá  ser  emitida  pela 
Secretaria de Desenvolvimento Social. Diz que além de facilitar a vida das famílias, a 
CISD permitirá ao município ter um levantamento mais preciso do número de pessoas 
com Síndrome de Down em Caçapava e  tal  informação é  essencial  para  planejar 
ações, políticas públicas de inclusão, atendimento especializado, educação e saúde 
com mais eficiência. Diz que o projeto é sobre garantir o que já é direito — com mais 
agilidade, menos dor e mais respeito.  Registra que o projeto é sobre olhar para cada 
criança, jovem ou adulto com Síndrome de Down e entender que elas não devem 
carregar, além de suas lutas diárias, o peso de provar constantemente sua condição 
para ter acesso ao básico. Encerra solicitando o apoio dos vereadores para que este 
projeto  avance  e  seja  aprovado  e  que  Caçapava  seja  referência  no  respeito  à 
diversidade e no acolhimento das pessoas com deficiência, começando por reconhecer 
oficialmente,  com dignidade,  quem elas  são. Ninguém mais  se  manifestando;  em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 42/2025 
–  De autoria do vereador Bruno Henrique da Silva, dispondo sobre a Campanha de 
Combate  aos  Golpes  Financeiros  praticados  contra  a  pessoa  idosa  e  dá  outras 
providências. – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do 
projeto  e  informa que o  parecer  da comissão de  justiça  e  redação é  favorável  à 
Emenda Supressiva nº 1.  O Senhor Presidente coloca em discussão a Emenda 
Supressiva nº 1: Ninguém se manifestando; em votação; a emenda foi aprovada por 
unanimidade. (O Senhor Bruno Henrique assume a presidência).  A 1ª Secretária 
informa  que  o  parecer  da  comissão  de  justiça  e  redação  é  favorável  à  Emenda 
Modificativa  nº  01.  O  Senhor  Presidente  coloca  em  discussão  a  Emenda 
Modificativa nº 01: Ninguém se manifestando; em votação; a emenda foi aprovada 
por unanimidade. A 1ª Secretária informa que os pareceres das comissões de justiça 
e  redação;  de  saúde,  assistência  social  e  idoso  e  de  finanças  e  orçamento  são 

8
Autenticar documento em https://cacapava.splonline.com.br/autenticidade 

com o identificador 360034003200340030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-

Brasil.



Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

favoráveis ao projeto.  Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado 
por unanimidade.  – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 1/2025 – De autoria 
do Prefeito Municipal, Yan Lopes de Almeida, dispondo sobre a criação da Escola da 
Guarda Civil Municipal de Caçapava e dá outras providências. – 1ª Discussão: A 1ª 
Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres das 
comissões de justiça e redação, de finanças e orçamento e de segurança pública são 
favoráveis. Ninguém se manifestando; em votação nominal; o projeto foi aprovado 
por 10 (dez) votos. Votaram a favor do projeto, os vereadores:  Adilson Henrique 
França, Bruno Henrique da Silva, Catiane Souza Fonseca Santos, Dandara Pereira 
César  Leite  Gissoni,  Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  Franciane  dos  Santos 
Miranda,  Jefferson  Henrique  Tavares  de  Sousa,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui, 
Pablo de Oliveira Fernandes e Roseli dos Santos Bueno.   – Esgotado o material 
constante na pauta da Ordem do Dia, fica franqueada a palavra aos Senhores 
Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – O Senhor 
Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  manifesta-se feliz com a retomada da 
construção  da  Praça  do  Jardim  Panorama  em  razão  da  mobilização  do  seu 
gabinete. Menciona que o atual prefeito, quando vereador, criticava as respostas 
do Executivo aos seus requerimentos e que, agora, as respostas dele, enquanto 
prefeito, são incoerentes, confusas, sem transparências. Afirma que se trata de 
algo lamentável.  Menciona parecer  que o ex-vereador Yan se esqueceu que o 
requerimento é de uma das ferramentas do vereador e que vai continuar a cobrar. 
Ninguém  mais  se  manifestando,  o  Senhor  Presidente  declara  encerrada  a 
presente sessão, às vinte e uma horas e cinquenta e cinco minutos, sendo esta 
Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Franciane dos Santos 
Miranda, 1ª Secretária, a subscrevi. Aprovada em 15 de julho de 2025.
   

Rodrigo Meireles Cursino
PRESIDENTE

 
Bruno Henrique da Silva

VICE-PRESIDENTE
 

Franciane dos Santos Miranda
1ª SECRETÁRIA 

 
Daniele Cristine Galdino Siqueira

2ª SECRETÁRIA 
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